

4岁女童海边失踪7日，牵动众人心

现场搜寻范围在不断扩大，但未发现女童踪迹

文/片 记者 田汝晔 张锡坤

10月10日下午，4岁女童在上海南汇新城海滩失踪已经6天，现场搜救仍未发现女童踪迹。4日，女童在父亲的带领下在离海水约20米的沙滩玩耍，父亲中途返回取手机，将女童独自留在沙滩。十余分钟回来后，没有找到自己的女儿。

事发地为“网红野海滩”

9日，在南汇新城海滩沿岸的堤顶路上，进入海滩的道路已被封闭，现场有公安和安保人员值守，不时有施工车辆和救援工作人员进出，但不允许游客随意进入。

记者注意到，南汇新城海滩入口处张贴了多张寻人启事。当日下午，工作人员在堤顶路的入口处设立了新的围挡和帐篷，禁止一切非工作人员进入。

在海滩的入口处，不时有外地游客开车前来，但都被公安和安保人员一一劝退。一名工作人员告诉记者，这片海滩不是开放游玩的景区。事发的沙滩也是一处离岸流冲击出的泥沙滩，“我们提倡大家去附近的南汇嘴观海公园，这里一直都不让进去，一涨潮很危险的。”

一位在附近居住的市民告诉记者，有不少施工团队在南汇新城海滩附近施工。由于网络平台的爆火，很多游客慕名而来，大多会沿着防波堤台阶翻越堤坝，直接走到滩涂和水边游玩，“好多人是网上火了跟风来的，平常来玩的人就很多，之前没听说过有人出事。”

该市民表示，这片海滩面积很大，海边是软泥地，走起来比较滑，很容易陷进去。不少人会带着小朋友来挖螃蟹，想要去硬沙滩则需要走一段路。

记者发现，南汇新城海滩在网络社交平台上成为不少游客的网红打卡地，关于这片海滩的打卡和游玩攻略比比皆是。海滩的日落、日出景色成为不少游客打卡的重点，称其为“旧工业时代辽阔感”，甚至有将其列为“上海亲子游推荐景点”，还被不少摄影师誉为“上海天空之境”。



现场附近张贴着好几张寻人启事。



游客被公安和安保人员一一劝退。

父亲取手机返回后女儿不见了

10月5日凌晨，自称“黄元芯的爸爸”的账号在社交平台发布的一条寻人启事显示，他的女儿10月4日17:00-18:30在南汇新城海滩走失，距离岸边300-500米，下面是硬沙滩。经警察、消防和家人一起寻找，目前暂未找到。当时女孩身穿蓝色连衣裙，未穿鞋，手里拿着黄色塑料小铲子。

10月6日下午，浦东警方发布警情通报称，4日18时40分许，女童父母到浦东公安分局临港新城派出所求助。女童父亲称，当天携家人至海边游玩，他带女儿黄某某在离海水20米左右的沙滩玩耍。过程中，其返回取手机，将女童独自留在沙滩上，十余分钟后，其回到沙滩后未找到女儿，因天色昏暗找寻未果，遂向警方求助。

通报称，5日起，浦东警方会同消防救援总队，组织蓝天、厚天等6支救援队伍近200人开展全方位搜索。同时，组织人员对海

滩周围20余个监控探头逐一排查，初步排除了女童被他人带离海滩的可能。

根据通报，民警在图像中的近百人里发现了疑似女童的身影，其在原地等候约10分钟后，向水边走去，在水边摔倒后消失在海浪中。女童父亲表示，通过监控对比，4日17时36分两人分开，父亲17时48分回到原地。根据目击者拍到的最后一张疑似女童的照片，拍摄时间是17时53分。

女童父亲在接受采访时称，目前最后确认照片时间是17时53分，这之后的监控基本看不清，自己回到原位没有见到孩子，开始在附近找，但没有找到。

值得注意的是，自女童父亲回到原位到最后确认照片间隔的5分钟，成为关注的焦点：此时天色已晚，四周的游客是否已经返回？根据照片的拍摄时间，在海滩上的父亲为何没能看到女童？而这寻而不得的5分钟，可能恰恰成了错过孩子的最关键时间段。

搜救范围扩大到观海公园

多个潮汐监测平台数据显示，10月4日当天傍晚五六点钟，海面上已经开始退潮。一名当地市民告诉记者，南汇新城海滩面积较大，四周较为荒凉。下午五六点钟游客就少了，“等到涨潮退潮的时候，就有一片滩涂，大家也会慢慢散去。”

上海蒲公英救援队队长李晨光接受采访时表示，他们从5日上午接到求助后，5日、6日连续两晚，前后大概有6支救援队共200多人参与了搜寻工作。在救援队队员看来，与一般河道不同，事发海滩区域面积大，而且是开放的海域，不确定性因素较多，海况也较复杂，这给搜救工作增加了难度。

山锋应急救援上海总队也参与了救援。该队教导员冷志明在接受采访时介绍，他们组织了35名队员，出动了2艘冲锋舟、5架无人机、1台热成像感应仪等水域救援装备，5日下午到达南汇新城海滩进行了地毯式排查。他表示，事发沙滩距离东海大桥桥头几百米，退潮之后会出现大面积的海滩，有人会下到海滩上看海景，由于事发地点退潮后会出现大面积的海滩，且海岸有两排防波堤，里面隔层非常多。

10月7日，一位参与一线搜救的蓝天救援队队员在社交平台发布了女童父亲脚上流血及女童亲属给搜救人员指引方位的照片，称女童走失后家长非常着急。他告诉记者，任何消息请以警方信息为准。

10日下午，距离女童失踪已经6天，现场搜救仍在进行中。

据知情人士介绍，除了已经启动的海上救援力量，现场搜救范围已经扩大到海滩侧面的南汇嘴观海公园。由于附近树林较为密集，一部分救援力量在公园的树林和小河沟进行全方位搜索。该知情人士提到，由于当天目击游客拍到有关女童的照片多为背光，尽管通过了相关技术手段的处理，但照片辨识度比较低，这给救援增添了不少难度。

你心目中的好房子是啥样的？来说说吧

征文大赛开始了，获奖作者不但有奖金，还将受邀参与系列公益活动

记者 王皇

你心目中的好房子是什么样的？作为山东省房地产“金九银十”行动之一，由山东省住房和城乡建设厅指导，山东省房地产业协会、山东省勘察设计协会、山东省建筑业协会、齐鲁晚报·齐鲁壹点联合在全省推出的“我心目中的好房子”征文大赛启动。征文大赛将广泛征集和听取群众对好房子的意见建议，通过文学作品的影响力、感召力，引导全社会关注好房子，助力山东省高品质住宅建设，推动“住有所居”向“住有宜居”迈进，促进房地产业平稳健康发展。

居住品质是人民群众生活品质的重要内容。2023年全国住房

和城乡建设工作会议提出，要牢牢抓住让人民群众安居这个基点，以努力让人民群众住上更好的房子为目标，从好房子到好小区，从好小区到好社区，从好社区到好城区，进而把城市规划好、建设好、治理好。

为规划建设好房子，满足人民群众对美好居住生活的新期待，2023年6月，山东省住房和城乡建设厅印发《山东省高品质住宅开发建设指导意见》，明确高品质住宅应符合高质量发展要求，具备质量优良、安全耐久，功能优化、健康舒适，环境优美、便利宜居，设施完善、技术先进，低碳绿色、节能环保，服务精细、邻里和谐的品质，体现人文美学价值，引

领美好居住生活发展方向，打造广大群众普遍认可的好房子。

此次征文大赛将征集以“我心目中的好房子”为主题的文章，围绕好房子的设计、户型、环境、功能、质量、设施、技术、服务等方面进行文章创作，展现山东广大群众对好房子的构想和期盼。征文分为大众组和专业组，大众组面向关注住宅品质的全省广大群众，可结合自身生活感受，畅所欲言探讨住房需求，描述高品质住宅的构想，提出规划建设好房子的意见建议，表达对好房子的构想和期盼；专业组面向住建系统人员、高等院校老师、学生及设计、建造、开发、物业服务等行业从业人员，可结合自身工作实际，从专业角度向公众

描述“我心目中的好房子”。

文章体裁不限，字数不限，2000字左右为宜，须为原创作品，主题鲜明，内容新颖，视角独特，语言生动，具有思想性和可读性、建设性，富有时代感和未来感。征文大赛采取网络投稿方式征集，参赛者请将征文作品发送至征文大赛邮箱wxmzdhfz@163.com，联系电话：0531-87087215。邮件主题注明“我心目中的好房子（专业组）或（大众组）”字样。投稿文档命名为“作者姓名+单位/个人+联系电话”，同时建议在文稿末尾再次备注好个人详细联系方式，以备承办方与您取得联系。

征文将从10月11日持续至11月17日，设置一等奖3名（专业组1

名、大众组2名）、二等奖6名（专业组2名、大众组4名）、三等奖9名（专业组3名、大众组6名）、优秀组织奖10个。所有获奖个人和单位将获得山东省住房和城乡建设厅颁发的荣誉证书。一、二、三等奖获奖作者将获得奖励，一等奖奖金1000元、二等奖奖金800元、三等奖奖金500元；获奖者将优先受邀参与山东省高品质住宅系列公益活动，入驻齐鲁壹点壹点号。

征文过程中，齐鲁晚报·齐鲁壹点还将到售楼处进行街访，听取购房者对心目中好房子的看法和建议，并在齐鲁壹点情报站开设#我心目中的好房子#话题，欢迎广大市民参与征文活动，同时参与话题留言。